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Рис.5. Сценарій створення тригера перевірку студента по відвідуванні дисциплін 

На даний момент знаходиться у розробці електронний посібник «Розподілені інформаційно-аналітичні 

системи», який буде містити не тільки розробку РБД в MS SQL Server 2008 R2, але і в Oracle Database 12с. 

Представлення опису розробки даного посібника планується у .PDF форматі. 
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Як відомо, сучасні наукові дослідження майже у всіх напрямках розвитку людської діяльності неможливі 

без широкого застосування математичних методів.  

У час широкої комп’ютеризації суспільства природно використовувати комп’ютерні технології для 

автоматизації математичних методів розв’язання різноманітних задач, зокрема алгоритмічно розв’язних. Однією з 

найважливіших характеристик алгоритму в цьому випадку є його точність. Наприклад, добре відома задача 

комівояжера, яка є NP повною задачею, а отже потребує значних витрат часу (у порівнянні з наближеними методами), 

проте в реальних умовах ця точність може забезпечити значну економію ресурсів.  

Отже, проблема автоматизації точних розв’язків задач, що зводяться до задачі комівояжера, є важливою та 

актуальною.  

Комівояжер ― це мандрівник, завданням якого є відшукати найбільш вигідний шлях, який проходить через 

всі вказані міста по одному разу. Задача має ряд практичних застосувань. Зокрема, може використовуватись для 

пошуку найкоротшого шляху для кур’єрів, де за найкоротший шлях може прийматись: відстань між містами, час 

потрачений на дорогу, вартість перевезень та ін. Використання точного алгоритму даної задачі допомогло б і на 

заводах та фабриках (наприклад, при свердлінні дір). Задача комівояжера є однією з найзагадковіших та 

найцікавіших задач, яка  до тепер не має точного розв’язку у загальному випадку, який був би ефективним за часом 

виконання. Оскільки задача відноситься до так званих  задач NP-повного класу , тобто це будь-яка задача з NP класу, 

до якої можна звести задачу цього ж класу за поліноміальний час, виникає проблема знаходження її точних 

розв’язків. До точних алгоритмів розв’язку цієї задачі відноситься лише метод повного перебору. Цей алгоритм 

дозволяє отримати точні значення, проте починаючи з кількості вершин більше за 17  він стає неефективним. Всі 

інші методи є евристичними (такі, що зменшують повний перебір) і на жаль неточними.   

Задачею дослідження був програмний продукт, який би автоматизував процес перебору з метою досягнення 

бажаного результату. На жаль до сих пір задача не має розв’язку у загальному випадку. У дослідженні зроблена 

спроба вдосконалити й автоматизувати розв’язок задачі. Тому в розробці програмного продукту чимала увага була 

приділена інтерфейсу. Саме інтерфейс виділяє її серед інших.  

Інтерфейс розроблявся з такими особливостями: 

 орієнтація на користувачів різного віку; 

 простота використання; 

 можливість вдосконалення; 

 можливість використання на лекційних заняттях як навчально-демонстраційного матеріалу. 

Для використання програми не потрібно заповнювати звичайну матрицю, а намалювавши граф самостійно 

вписати відповідні ваги ребер: 

 клік ЛКП – створення вершини; 

 клік ПКМ по активній вершині (ребру) – видалення; при видаленні вершини видаляються прилеглі до 

неї ребра;  

 провести мишкою від однієї активної вершини до іншої – утворення ребра; 

 зробити активним ребро – активується поле вводу його ваги; якщо вага дорівнює нулю – ребро 

видаляється. 

Окремо в програмі розміщено поле з вибором алгоритмів знаходження розв’язків. Серед представлених 
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методів є: 

1. метод повного перебору – знаходження всіх гамільтонових циклів графу та вибір серед них 

мінімального; 

2. жадібний алгоритм – на кожному кроці обирається оптимальний шлях, припускаючи, що результуючий 

шлях теж буде оптимальним; 

3. модифікований жадібний алгоритм. Основними проблемами даного алгоритму є не завжди 

оптимальний знайдений результат та часто взагалі відсутній розв’язок. Саме другу проблему і вирішує модифікація. 

А саме: для кожної вершини перевіряється кількість прилеглих до неї ребер та обирається з найменшою вважаючи, 

що саме вибір такої вершини дасть оптимальний результат. Якщо є вершини до яких є прилеглим лише одне ребро і 

таких вершин менше трьох, то відповідно одна з них буде початком шляху, а інша кінцем. У випадку, коли таких 

вершин більше трьох, то розв’язків не буде; 

4. метод віток та меж – всі варіанти, що перебираються потрібно розбити на блоки, при мінімізації шляху 

– зробити оцінку знизу для всіх розв’язків з одного класу, і якщо вона більша ніж раніше отримана, то відкинути всі 

варіанти з отриманого класу. 

Результати роботи можуть бути використані для подальшого дослідження поставленої проблеми. А також 

можна застосовувати як навчально-демонстраційний матеріал на заняттях з дискретної математики та методів 

оптимізації для наочної демонстрації роботи певних алгоритмів. 
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